【小组聚會材料】 雅各書系列 09 - 在苦難中忍耐

2024 年十月 4、5 日

第一時段: 歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲,帶領組員熱烈參與,使大家的心思意念,離開繁忙、疲憊,並預備心來歸向神。

第二時段: 敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌,帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮 面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡,小組長帶領大家同聲開口為下列 事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

2. 教會事工:

- 教會現場主日崇拜@9am@11am
- 啟程福音 Alpha Course 主日@7:30pm on zoom
- 10/18聯合聚會@7:30pm @Shekinah大堂
- 主日裝備課程及教室 (9/8-10/27):

9:00 - 10:30 am:約翰福音 (G10), 使徒行傳 (G5)

11:00 - 12:30 pm: 申命記(G10),舊約概論(G5)

粤語授課:生命的季節下@9:00@G6,9/15-11/03

3.	新來賓:	_請于聚會前確認來賓名字。
	病痛組員或親朋:	並商討如何關懷他們。

第三時程:話語分享(45分鐘) 分享討論應用神的話在日常生活裡

- A. 回應主日信息:聚會前,請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼?哪一句話是你印象最深刻的?
- B. 小組聚會結構分享時段的目的乃是讓神的話改變我們的價值 觀,並且應用在每天的生活裡,因此鼓勵帶領的同工讓大家多 余與分享。

本周主題:在苦難中忍耐

經文:雅各書 5:1-12

背誦經文:你們也當忍耐,堅固你們的心,因為主來的曰子近了。

(雅5:8)

當雅各書進入尾聲的時候,雅各繼續地勸勉信徒們務要耐心等候主再來,然而在主還未再來之前,信徒們該用什麼樣的態度和心情來等候主呢?對於一些只在乎今世的錢財,又為富不仁的富足人,他們的結局又將是如何?讓我們一起來學習。

討論問題 1: 假如你有很多錢財,你要如何使用它們? (破冰題)

- 一、警告無知的富足人(5:1-6): (請先讀 v. 1-6 後再讀下文)

 - B. 無知當足人的惡行(4-6):有錢不是壞事,但那些行惡的有 錢人將會受到末日的審判,雅各情怒的指出他們種種的惡 行:1. 虧欠工人的工錢(4):做工得工價是理所當然的,而 那些富足人卻虧欠工人的工錢。虧欠工錢是指刺扣講好的工 錢,少給其至不給工錢。這種行為是神極其恨惡的,違背神 的話語,申24:15: "要當日給他工價,不可等到日落-因 為他窮苦,把心放在工價上-恐怕他因你求告耶和華,罪便 歸你了。"那些被富人剋扣的工錢都在喊冤,如同亞伯的血 從地裡向萬軍之耶和華哀告(參創4:10)。那些被欺壓的工 人所發出的伸冤之聲,已經傳到神的耳中。神必然會刑罰不 義的富人,為那些遭欺壓的人伸冤。2. 婚養己心(5):神樂 意賜福給人,祂也並不禁止人去"享美福"。但如果人只專 顧貪圖今世的美福,並沉迷于宴樂之中,每日過著窮奢極侈 的生活,對窮苦人卻毫無憐憫之心,這樣的人就如同牲畜把 自己卷的肥肥胖胖的,等待被宰殺的日子。宰殺的日子就是 神施行審判的時候,那時他們的快樂要變成哀傷,享樂要變 成滅亡。3. 在職義人(6): 雅各繼續憤怒的控訴那些有權有 勢富足無知的人。他們利用自己的影響力,左右司法,屈枉 正直,將無辜的義人拉到公堂上定罪、判刑、甚至處死這些 無辜的人,而這些無辜的人毫無能力反抗只能含冤受刑或受 死。

討論問題 2: 你認為什麼是無知的富足人?你認同雅各的說法嗎? (觀察題)

討論問題 3: 雅各如何指責這些富足卻無知的人?他們的結局又是如何? (觀察題)

二、在苦難中忍耐(5:7-12): (請先請 v. 7-12 後再讀下文)

- A. 要存心忍耐,主的日子近了(7-9):在强烈的譴責了那些無 知的富足人之後,雅各轉而用溫和的語氣安慰和鼓勵在苦難 中的信徒們,務要忍耐,直到主再來。而這個忍耐卻是一種 存著盼望的忍耐,就好像農夫撒種一樣,他們知道種子撒在 土裡,一定會有生長和收穫的時候,因著有這樣的盼望,他 們會忍耐等候,直等到秋雨、春雨下來的時候,就能收穫寶 **貴的出產。在以色列,秋雨在每年的十、十一月降下,正是** 播種的時候,雨水滋潤土地,使乾硬的土地鬆軟,種子可以 茁壯成長,而春雨是在每年的三、四月收割前降下,春雨對 於農作物的成熟非常關鍵,春雨渦後就是收割的季節。信徒 們等候主再來,就如同農夫忍耐等候地裡的出產一樣,而在 這個忍耐的過程中,信心要更加堅固,因為主來的日子越來 越近了。而今天的我們又比雅各那個時候離主再來的日子更 近了,所以務要忍耐到底。雅各呼籲信徒們在苦難中忍耐的 日子裡不要互相抱怨、彼此論斷,以避免主再來時的審判, 因為主耶穌教訓人,不要彼此論斷(太7:1)。雅各提醒 信徒們審判的主已經站在門口了,一切都將很快過去,這對 信徒即是一種審判很快來到的警告,也是一種苦難即將過去 的安慰。
- B. 要效法免腎能忍耐的榜樣(10-11): 雅各勉勵信徒要效法從前神所使用的眾先知,他們是肯為主受苦,忍耐到底的人,因為他們的人稱為有福的人,因為他們的心學人類主的記念和賞賜。(參太 5:12;23:31;徒 7:52)。特別是大家所熟悉的約伯,他在完全不知情的景況數學可應鬼猛烈的攻擊,雖然他對所遭遇的苦難有過爭犯不可向,但他依然堅持不懈地信靠神,在試煉中忍耐到底不動主所預備給他的美好的結局,他終於真正的認識到滿有機關和慈悲的主,而對主發出讚歎:"我從前風聞有你,現在親眼看見你"(伯42:5)。
- C. **不可起誓(12):** 雅各勸告信徒們最重要的事是不可起誓,這 與主耶穌的教訓極相似,耶穌在馬太福音5:34-37說: "只是我告訴你們,甚麼誓都不可起。不可指著天起誓,因 為天是神的座位;不可指著地起誓,因為地是他的腳聲;也

不可指著耶路撒冷起誓,因為耶路撒冷是大君的京城;又不可指著你的頭起誓,因為你不能使一根頭髮變黑變白了。你們的話,是,就說是;不是,就說不是;若再多說就是出於那惡者。"信徒間只要彼此說誠實話,無需用起誓的方式來證明自己所說的話,那些濫用神的名或聖物起誓的人,在末日審判時,將會被定罪。

討論問題 4: 舊約中有哪些在惠難中忍耐的人物?你從他們身上學習到什麼?(觀察、應用題)

討論問題 5:有哪些問題會讓我們彼此埋怨?彼此埋怨會帶來什麼 後果?我們要如何避免?(應用題)

祷告:

親愛的阿爸天父,我們感謝讚美称!謝謝称在基督裡揀選我們,使我們能夠得著天上的基業,我們知道離主再來的日子越來越近了,因為這樣的盼望,我們更需要時刻警醒自己,在任何的環境下都要信心堅固,忍耐等候。求称幫助我們,讓我們與弟兄姐妹間彼此以誠相待,不論斷,不埋怨,活出榮耀祢的美好見證,同心合一等候主的再來。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們!

第四時段:禱告服事 (10 分鐘) 請小組長帶領大家,為彼此的需要禱告。

10/11 雅各書 5:13-20

10/18 聯合聚會@Shekinah

10/25 加拉太書 1:1-10